
ΕΚΘΕΣΗ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

 Το 5ο Γυμνάσιο Αιγάλεω, στο πλαίσιο της πολυμερούς σύμπραξης Comenius ‘’L’Europe se 

jette à l’eau’’, πραγματοποίησε 6ήμερη εκπαιδευτική επίσκεψη στην πόλη Vatra Dornei της Ρουμανίας 

από 17-22/1/2014, προκειμένου να συμμετάσχει στην πρώτη από τις προγραμματισμένες συναντήσεις 

των εταίρων του παραπάνω προγράμματος. 

  Αρχηγός της αποστολής ήταν η Διευθύντρια κα. Σταυροπούλου Κωνσταντίνα κλ. ΠΕ05 & 

ΠΕ02 και συνοδός η καθηγήτρια κα. Βασιλιδάκη Σωτηρία κλ. ΠΕ12.01. Στην ομάδα συμμετείχαν  οι: 1. 

Αντωνόπουλος Αντώνιος, 2. Φωτιάδου Μαρία και 3. Χρηστάκου Ελένη,  μαθητές της Β΄ Τάξης 

Γυμνασίου. 

  Η ομάδα αναχώρησε στις 17/1/2014 από το αεροδρόμιο Ελ. Βενιζέλος και, αφού συναντήθηκε 

το απόγευμα με την αποστολή του γαλλικού σχολείου στην πόλη Cluj της Ρουμανίας,, στη συνέχεια, οι 

δύο ομάδες μετακινήθηκαν οδικά προς την πόλη Vatra Dornei, όπου έφθασαν το βράδυ. Κατά τη 

διάρκεια της οδικής μετακίνησης και του δείπνου έγινε η πρώτη  γνωριμία των δύο ομάδων. 

  Στις 18/1/2014, οι τρεις πλέον ομάδες (Ρουμανίας, Γαλλίας και Ελλάδας) περιηγήθηκαν το 

πρωί στην πόλη και εντόπισαν τις πηγές μεταλλικού και πόσιμου νερού. Μετά το γεύμα πραγματοποιή-

θηκε επίσκεψη μελέτης στο εκτροφείο πέστροφας Poiana Izvoarelor,  στα  περίχωρα της πόλης. 

Αργότερα, οι καθηγητές των σχολείων εργάστηκαν πάνω στις 10 λέξεις-κλειδιά του προγράμματος, 

ενώ, αργά το βράδυ,  έφθασε η ομάδα του πολωνικού σχολείου. 

  Στις 19/1/2014, έφθασε η ομάδα του ισπανικού σχολείου και το πρωινό αφιερώθηκε στον 

εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας Χιονιού με παιχνίδια και αθλητικές  δραστηριότητες  στο  πάρκο της 

πόλης (σκι - έλκηθρο - πατινάζ). Ακολούθησε επίσκεψη σε εκκλησία, στα περίχωρα της πόλης, όπου, 

κατά τη διάρκεια αγιασμού, εξηγήθηκε από τον ιερέα η σημασία του αγιασμένου ύδατος στη  

χριστιανική θρησκεία. Μετά το γεύμα, έγινε προετοιμασία της παρουσίασης του σχολείων σε 

συνεργασία με τους μαθητές και ακολούθησε η παρουσίαση των σχολείων  - περιοχών και των μύθων 

που σχετίζονται με το νερό (power point, video κ.λπ.) από τους συμμετέχοντες, στην αίθουσα 

πληροφορικής του Λυκείου ION LUCA. Πριν το δείπνο, πραγματοποιήθηκε συνάντηση των 

συντονιστών και έγινε αξιολόγηση του προγράμματος, αλλά και ανατροφοδότηση. 

  Στις 20/1/2014, μετά το πρωινό, πραγματοποιήθηκε επίσημη υποδοχή στο Δημαρχείο και 

παρουσιάστηκαν το πρόγραμμα και οι συνεργάτες  στην κοινότητα και στον τοπικό τύπο. Στη συνέχεια, 

πραγματοποιήθηκαν δραστηριότητες ένταξης στην ομάδα σε αθλητικό κέντρο κοντά στο Λύκειο. 

Παρουσιάστηκαν παραδοσιακά ποτά και αφεψήματα  με  θεραπευτικές  ιδιότητες  και  εντοπίστηκαν 

στον χάρτη της Ρουμανίας οι λουτροπόλεις, οι περιοχές που φημίζονται για το μεταλλικό νερό κ.λπ.  

Στο εργαστήριο συμμετείχε και η ελληνική ομάδα με ανάλογο υλικό (χάρτη και αφεψήματα). 

Ακολούθησε επίσκεψη στο Λύκειο, όπου οι εκπαιδευτικοί αντάλλαξαν απόψεις και πληροφορίες με 

θέμα τα εκπαιδευτικά συστήματα των συμμετεχόντων χωρών, ενώ οι μαθητές συμμετείχαν στα 

μαθήματα των τάξεων του Λυκείου. 

  Μετά το γεύμα, πραγματοποιήθηκε ξενάγηση στο υπερσύχρονο εργοστάσιο εμφιάλωσης 

μεταλλικού νερού AQUA CARPATICA, όπου έγινε συζήτηση με τους επαγγελματίες του νερού. Η 

ημέρα έκλεισε με ένα εντυπωσιακό παραδοσιακό θέαμα στο Πολιτιστικό κέντρο της πόλης και, στη 

συνέχεια, με εορταστικό  δείπνο, μουσική και χορό, οπότε δόθηκε και πάλι η ευκαιρία στους μαθητές 

και τους καθηγητές όλων των ομάδων να γνωριστούν περισσότερο. 

  Στις 21/1/2014, πραγματοποιήθηκε μονοήμερη επίσκεψη μελέτης με θέμα την "Διαδρομή του 

καθαγιασμένου ύδατος στη Bucovine", στο πλαίσιο της οποίας επισκεφθήκαμε το μουσείο ζωγραφι-

στών αυγών στο χωριό Vama, το Μοναστήρι Voronet, το οποίο αποτελεί μνημείο παγκόσμιας 

κληρονομιάς και ένα παραδοσιακό εργαστήριο κεραμικής. Μετά την επιστροφή, έγινε παρουσίαση, 

μεταξύ των καθηγητών, των ηλεκτρονικών εργαλείων του προγράμματος δηλ. της ιστοσελίδας, του  

blog, της  agenda κ.λπ. 



  Στις 22/1/2014, μετά το πρωινό,  η ομάδα μας αναχώρησε οδικώς προς Cluj  και, τελικά, στις 

22.30΄ της ίδιας ημέρας έγινε η άφιξη στο αεροδρόμιο Ελ. Βενιζέλος, όπου οι μαθητές παρελήφθησαν 

από τους γονείς τους. 

  Κατά γενική εκτίμηση όλων των συμμετεχόντων στην εν λόγω συνάντηση εργασίας,  

επιτεύχθηκαν απόλυτα οι εκπαιδευτικοί και ψυχαγωγικοί στόχοι. Η εξαιρετική οργάνωση του 

προγράμματος, ο συντονισμός, η συνέπεια και η ικανότητα συνεργασίας των ομάδων συνέβαλαν στο να 

υλοποιηθεί μεγάλο πλήθος δραστηριοτήτων και εξασφάλισαν το ενδιαφέρον και τη συμμετοχή όλων 

των μελών της συνάντησης.   

  Τόσο οι μαθητές όσο και οι καθηγητές των ομάδων ανταποκρίθηκαν με επιτυχία στις 

απαιτήσεις και προκλήσεις μιας τέτοιου τύπου συνάντησης και εισέπραξαν τα αντίστοιχα οφέλη δηλ. 

ανάπτυξη κοινωνικών ικανοτήτων, εξάσκηση γλωσσικών δεξιοτήτων  και, πάνω από όλα,  ικανοποίηση 

και παρακίνηση για περαιτέρω δραστηριοποίηση στην έρευνα που κάνουν. 

 

                                                                                                                 Η αρχηγός της εκδρομής  

 

 

                                                                                                      ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ  ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΥ 

 

 

 


